

港超復賽無期 4球會宣布退出 香港足球明星選舉取消

香港文匯報(記者 黎永淦)新冠疫情下的香港超級足球聯賽(港超)，正面對史無前例的挑戰！香港文匯報獨家消息，由於下月能否復賽仍屬未知之數，有41年歷史的「香港最佳足球明星選舉」將會取消，只得足總對外宣布。今季也會是該獎項自1978年創立以來，首次沒有「足球先生」誕生的一季。

由香港電台及香港華人足球員總會創辦的「香港最佳足球明星選舉」，於1978年首度登場，是一年一度的球壇盛事。過去41年，「足球先生」從未間斷過，即使2003年香港有「沙士」來襲，在5月份也獲安排在港台戶外停車場對出的位置舉行頒獎儀式。初期選舉準則比現時嚴格，例如最高榮譽的「足球先生」，只接受全季沒接過紅牌的本地球員競逐，首季得獎者為愉園名宿梁能仁。已離世的精工名將胡國雄則曾4次獲獎，成就仍後無來者；其次則為當選過3次的李健和；1997年度的卡根洛夫，則成為條例放寬後第一位以外援身份獲獎的「足球先生」。

胡國雄4奪大獎 無人能及

由於現時香港疫情反覆，今個球季能否順利完成也未可料，原定下月復賽的港超有可能胎死腹中。在球季停擺初期，其實足總及主辦單位仍打算繼續辦球星選舉，但隨着香港飛馬、標準流浪、佳聯元朗及和富大埔的退出，大會考慮到只餘6間球會參選，恐公平原則及認證受到質疑，故此決定暫緩一季。

至於季內表現出色的新秀如大埔左翼孫

銘謙及流浪門將盧兆崎，「最佳青年球員」本已成囊中物，現時唯有來季再努力爭取表現。現役球員當中，曾贏得最高榮譽「足球先生」的包括盧均宜、黃洋、列斯奧、基奧雲尼、葉鴻輝、費蘭度及伊高沙托尼，隨着今季取消選舉，眾人要追近胡國雄的紀錄，距離又再拉遠了一點。



▲伊高沙托尼去年獨得香港足球先生等4項大獎。資料圖片

▶去年「香港足球明星選舉」發布會在一商場舉行。資料圖片



李健和於「沙士」之年(2003年)第3度榮膺香港足球先生。資料圖片



足球明星選舉 41年無間斷

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)「香港最佳足球明星選舉」自1978年起無間斷舉行，最初由資深足球評述員何鑑江倡議舉辦，後由香港電台及香港華人足球員總會聯合舉辦。1983年第七屆選舉，香港足球總會加入主辦機構行列。現時選舉主要獎項包括香港足球先生、最佳教練、最佳青年球員、足球明星(按司職位置共11人)、最受球迷歡迎球星、球員之星和香港足球小姐等。

所有獲獎者均由公眾及專業投票選出，投票者包括球迷、傳媒機構、香港體育記者協會和評審委員會，各方在不同獎項所佔的百分比有所不同。

現任「足球先生」是去年協助大埔首奪聯賽冠軍的伊高沙托尼，已故名宿胡國雄曾4奪大獎，至今無人能及。另外，前南華名將李健和於2003年以35歲「高齡」第三次當選足球先生成為佳話。



▶已故名宿胡國雄4度當選香港足球先生，至今無人能及。資料圖片

爭分踢歐聯戰意佳 車路士形勢有利



香港文匯報訊(記者 楊浩然)英超於香港時間周四凌晨上演大戰，由利物浦主場對車路士。由於賽後將接受頒獎的「紅軍」已贏得聯賽冠軍，球隊近期無論戰意和集中力似乎均有所下降，相反「藍戰士」剛於英足盃大勝曼聯入決賽，加上仍要爭分出席來季歐聯，戰意肯定較主隊為高，值得投信心一票。(now611及621台周四3:15a.m.直播)

車路士目前以36戰得63分排第3位，由於排第4、5位的李斯特城和曼聯會於最後一輪比賽碰頭，車路士在今仗只要全取3分，來季歐聯席位便十拿九穩，領隊林柏特肯定會以最強陣容出征求勝。事實上，車路士剛於過去周日的英足盃決賽大勝曼聯入決賽，球隊目前士氣高昂，林柏特亦希望球員可借勢在最後數場比賽全數獲勝：「我認為我們在正確的發展路向上，亦預期球員可在贏曼聯比賽後提升信心；我們還有兩場聯賽和一場英足盃決賽要應付，我希望最終可贏得一個獎盃和取得歐聯入場券。」陣容方面，車路士在對曼聯比賽後沒有增添傷停問題，僅尼高路簡迪和比利基莫亞未能復出。

利物浦在贏得聯賽冠軍後，今季明顯已再無其他目標，最近兩場聯賽，利物浦先後被般尼逼和並不敵阿仙奴，是役就算有主場之利，但在隊長佐敦軒達臣、老臣子占士拿拿和中堅祖爾麥迪比缺陣下，面對士氣高昂的車路士隨時再度失分。

曼聯兵疲難言穩勝

同日曼聯則會主場迎戰韋斯咸。「紅魔」剛於英足盃大敗出局，從比賽可見主力如哈利馬古尼、般奴費南迪斯以及拉舒福特均在連場征戰下展露疲態，今面對剛接連大勝諾域治和屈福特的韋斯咸，相信又要在苦戰中靠球員質素爭勝。(now621台周四1:00a.m.直播)



與「獎盃已袋」的利物浦相比，「藍戰士」戰意更勝一籌。資料圖片

C朗達成英西意全50+紀錄第一人

香港文匯報訊(記者 楊浩然)祖雲達斯於香港時間周二凌晨的意甲前列戰，主場以2:1擊敗拉素，賽後將優勢拉開至8分，看來意甲9連霸在望。此外，是役梅開二度的基斯坦奴朗拿度(C朗)，則成為史上首位在英超、西甲和意甲均射入50球或以上的球員。

在射入12碼先開紀錄後，C朗於意甲生涯的總入球數達到50球，這亦使他成為球壇首位能夠在英超(84球)、西甲(311球)和意甲均射入最少50球的球員。至於目前效力羅馬的中鋒迪高，亦曾於2018年3月在五大聯賽中的三個(德甲、英超、意甲)達成入球50+成就。值得一提的是，C朗同日亦創造了另一紀錄，他成為意甲轉用3分制(1994-95球季

起)後，最快射入50球的球員，僅花了61場比賽便達標，比起AC米蘭名宿舒夫夫高還要少7場。至於射手榜方面，由於拉素射手恩莫比尼亦有一個入球，他和C朗目前同以30個入球並列首位。

在達成前無古人的成就後，C朗於賽後卻依然保持謙遜：「紀錄當然重要，但最重要的還是球隊獲勝，我們還有4場比賽要應付，希望能一切順利。至於意甲金靴亦僅是自然而然的過程，它是透過入球去為球隊爭取勝利所引發的結果。」

另一方面，「祖記」教練沙利表示會考慮找機會讓C朗休息，但沙利同時表示C朗的鬥心太強，如果他想上陣，根本沒有人可以阻止。



■C朗梅開二度，助祖雲達斯主場擊敗拉素。美聯社



福建外援勞森(1號)在比賽中帶球突破。新華社

CBA12支季後賽球隊提前揭曉

距本賽季CBA(中國男籃職業聯賽)常規賽結束還剩下最後一周，但12支晉級季後賽的球隊已提前出爐，福建隊在將自己送上季後賽末班車的同時，也宣告上賽季第四名深圳隊出局。

20日晚，廣東、新疆、北京首鋼、遼寧、浙江廣廈、浙江稠州銀行、北京控股、青島、吉林、山西、山東、福建分別位居積分榜的1至12位，也成為晉級季後賽的12支球隊。20日晚，福建隊遭遇已7連勝、穩坐

第二把交椅的新疆隊，但福建隊爆冷以106:101戰勝新疆隊。目前，排名第12位的福建隊以22勝21負領先深圳隊(19勝24負)3個勝場，這兩支球隊均還剩下最後3場常規賽，即使福建隊3戰全敗、深圳隊3戰全勝，兩隊積分相等，但因福建隊本賽季已雙殺深圳隊，排名依然在深圳隊之前。CBA復賽第二階段將於7月27日結束，季後賽將於7月31日開始。■中新社

中超大連賽區 8支球隊全部入駐

香港文匯報訊(記者 宋偉 大連報道)中超聯賽大連賽區組委會昨日舉行新聞發布會，副秘書長羅維星表示，截至20日晚間，廣州恒大、上海申花、大連人等8支參賽球隊已全部抵達駐地酒店並完成核酸採集，檢測結果均為陰性。

根據賽事防疫要求，此次中超聯賽採取分區分色方式對參賽人員進行管控，共有三個顏色的區域劃分：封閉隔離區為藍區，包括酒店、訓練場、球場等；綠區是為賽事提供保障服務的外圍區域；紫區為各俱樂部人員臨時觀賽區。自7月17日20時起，大連賽區的藍區已正式封閉。

羅維星表示，賽事期間，組委會將對球隊駐地酒店和賽訓場地實施嚴格封閉隔離管理，除比賽、訓練等活動外，未經中超聯賽疫情防務小組賽區執行辦公室批准，不得私自離開藍區，綠區人員也不得私自進入藍區。本屆中超聯賽第一階段安排在7月25日至9月

28日，第二階段擬安排在10月至12月。比賽實行閉門舉行。



歸化球員艾克森隨恒大抵達大連賽區。微博圖片

拉科魯尼亞再降西丙

香港文匯報訊(記者 楊浩然)曾在1999/00球季奪得西甲冠軍的名牌球隊拉科魯尼亞，在相隔40年後將在來季降入丙組作賽。在當地時間周一的西乙煞科比賽中，「拉科」對戰富恩拉巴達之戰因後者有12人確診新冠肺炎而宣布延期，但由於排名在拉科之前的阿爾巴塞特和盧高同日均贏波，令拉科就算贏波亦肯定定降班。另一方面，卡迪斯和侯爾斯則會於來季從西乙升上西甲作賽。